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Megdöbbentő adatok és tanulságok.
A Bevándorló ez. amerikai folyóirat nemrég 

érkezett számában olvassuk a következőket: 
«A múlt héten ideérkezett 2643 bevándorló 
Magyarországból, még pedig 639 magyar, 
1152 tót, 668 sváb, 152 horvát és 32 oláh.»

Ki tagadhatná ezek után, hogy gyönyörű 
összhang uralkodik a magyarországi nemzeti­
ségek között? Ha idehaza tán nem mindig 
férnek meg békésen egymás mellett, abban 
egyetértenek mindannyian, hogy a hazában 
megélni a nehéznél is nehezebb dolog s jobb 
a bizonytalanra bízni jövendő sorsukat, mint­
sem, hogy szülőföldjükön biztosan — nyomo­
rogjanak. Hiába a valóságnak megfelelő ame­
rikai vészhírek közlése, melyek szerint odaát így 
meg amúgy vesződnek és kínlódnak a beván­
dorlónak, hiába Amerika bevándorlási törvé­
nyének szigorítása, melynek következtében az 
Újvilágba vetődött magyar származásúak jelen­
tékeny része, még mielőtt a boldogságot ígérő 
földre léphetne, visszaküldetik hazájába: a meg­
élhetés utáni vágy, a tisztes munka kielégítő 
díjazása ellenállhatatlanul csábítják a nyomorral 
sújtott, gondokkal küzdő munkást

Hová fog ez vezetni? Népesedési viszonyaink 
amúgy sem elégítik ki a kívánalmakat, de köz­
gazdasági, kereseti viszonyaink még a gyér 
népességnek sem képesek megélhetést nyújtani. 
Az orvoslás furcsa módja, hogy megnehezítettük 
a kivándorlást, de nem gondoskodtunk, hogy 
a szinte kényszerrel itt tartott munkásnépet 
megszabadítottuk volna a nyomortól. Ha a 
költő azt mondja,hogy: «Itt élned,halnod kell!» 
kétségtelenül igazat mond, mert tényleg hazafiúi

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Szerkesztőség: Eperjesen, Fő-utcza 55. sz.
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete

Eperjesen, Fő-utcza 59. sz.

agyonnyomással fenyegetik zsenge közgazda­
ságunkat, miben nagy segítségükre vannak a 
hihetetlen módon felszaporított és tökéletes- 
bített közlekedési eszközök, melyek lehetővé 
teszik, hogy a világ legelrejtettebb zugából is oly 
olcsón lehessen a termékeket a világpiaczokra 
hozni, hogye veszélyes konkurrenczia hatása alatt 
termékeink árai mind lejebb szállanak. Az agri- 
kultur bevételek így jelentékenyen megcsappan­
tak és a veszendőbe ment jövedelmet iparunk és 
kereskedelmünk nem képesek pótolni.

Ennek hatását sínyli meg szegény földmívelő 
népünk, ez alatt szenvednek földhöz ragadt 
szegény munkásaink. Ez űzi el őket a szeretett 
szülőföld rögjétől, ez kergeti őket idegen 
hazába, ismeretlen, bizonytalan sors karjaiba.

A kivándorlás megnehezítése nem segít a 
bajon. Arra kell törekednünk, hogy a keres­
kedelmi szellem növelésével fejleszszük köz­
gazdasági erőinket, mert csak ezek segítségé­
vel teremthetünk jólétet, mely biztosabban 
tartja a hazában az értékes emberanyagot, mint 
a legszigorúbb ki- vagy bevándorlási törvény.

kötelessége minden polgárnak, hogy hazájában ; 
éljen és majdan meghaljon. Ám nem követel- : 
hető senkitől sem, hogy meghaljon, mielőtt él­
hetett volna. Az életfentartási ösztön minden 
élő lény, legkivált az ember természetében 
rejlik s erősebb, mint bármi más Miért hát, 
ha honfiakat akarunk nevelni a fajmagyarok­
ból és a velők asszimilálódott nemzetiségekből, 
nem igyekezünk ezt nekik könnyen lehetővé 
tenni? Miért akasztjuk előlük oly magasra a 
hazaszeretetet, hogy — ha azt elérni akarják 
szinte emberfölötti áldozatokat kelljen érette 
hozniok? Nekünk még nem fáj a népesség 
túltengése, miként más európai államoknak, 
melyek polgáraik megélhetése kedvéért kény­
telenek gyarmatok szerzéséről gondoskodni, 
a mi földünk, ha néha kevesebbet is, de ren- I 
desen bőven szolgál terményekkel, melyek 
nemcsak, hogy a lakosság szükségletét képesek 
kielégíteni, de feleslegükkel még elősegítik a 
kivitelt, a mely iparunk és kereskedelmünk 
révén sehogy sem tud fellendülni.

Röviden meg lehet mondani az okát : nem 
értjük használni kincseinket! Sem a föld nyúj- | 
tóttá áldást, sem szellemi képességeinket kellően 
értékesíteni nem tudjuk Szinte teljes híján 
vagyunk a kereskedelmi szellemnek és még 
nem tudtuk levetni a földmívesség termelő jel­
legét. Addig, míg kemény, aczélos búzánknak, 
tüzes borainknak, kitűnő tenyészállatainknak 
még meg volt az ára külföldön, nem törőd­
tünk kereskedelmünkkel, iparunkkal, a tejjel- 
mézzel megáldott föld termékeiből bőségesen 
jutott kereset. De nehány évtized alatt teljesen 
megváltoztak a viszonyok. A szomszédos álla­
mok kifejlődött közgazdasági életükkel szinte 

tetszik neki minden. Mintha egészen más nap lenne, 
mint a többi, mintha az emberek is, a kikkel találkozik, 
mások lennének, mint annakelőtte voltak s a levegő, 
az ég, a napfény, minden egész más. Ah, ha most ködös 
nedves, sötét idő volna, azt hiszi, sírnia kellene okvet­
lenül; milyen jó, hogy a nap süt és ilyen szép, ara­
nyos az élet

És Tinike barátságos, boldog mosolylyal tekint a 
szembejövőkre, fitos orrocskájával, aranyszőke frufrujával 
olyan, mint egy czicza, mint egy fiatal, teher kis czicza, 
épen Az emberek kedvteléssel nézik, egy pár úr megfor­
dul, utána tekint. A mama oda súgja neki:

__ Ne mosolyogj mindenre ... nem illik .
Hát mért nem illik, hát mért ne mosolyogjon, 

mikor neki jól esik, mikor neki kell, mikor meg szeretne 
ölelni mindenkit, az egész világot. A mamának is olyan 
különös kívánságai vannak néha Art ő azzal valakinek, 
ha mosolyog, vagy csúnya dolog az, ha az ember 
boldog? Sírjon? Bizony Isten az is könnyen menne. 
Egy kettő, három Itt van ni, egy könycsepp a boán, 
végig gurul rajta, mint valami gyöngy s leesik a hideg 
kőre Egy nagy, meleg könycsepp ...

Jaj, ha valaki észrevenné 1 Pedig már látja messziről 
a Kovách kapitányt, az bizonyára hozzájuk csatlakozik 
és észre fogja venni, milyen szemei vannak. Istenem, 
hogy nézett tegnap is a szupécsárdás alatt 1 Azt se tudja, 
hogy de olyan furcsán senki se tud nézni, mint az a 
Kovách kapitány. Ö rá legalább még senki sem nézett 
úgy még a Béla se tavaly a diákkonczerton, pedig az 

' fülig szerelmes volt belé. Égette a nyakát, égette a 
. karjait a Kovách tekintete, vakon is megérezte volna 

minden mozdulatát a szemeinek._________________

Jelen számunkhoz egy ív

I

Városunk szépítése.
Rátermett, tettvágyó, tehetséges és szépérzékű em­

berek és nemzetek minden korban megmutatták, ha­
talmas nyomait hagyták romjaikban és ma is bizonyít­
ják : mily sokra képesek és mily szépre alkotásaikban, 
mily szépekké és vonzókká tudták és tudják tenni 
házaikat, ezek mellékét utczáikat. tereiket, sétahelyei­
ket, szóval városaikat, sőt falvaikat is, elannyira, hogy 
kis helységeik is elragadnak bennünket, ha utazásunk­
ban azokat érintjük.

Sajnos, bennünk oly gyönge az érdeklődés a koz 
iránt, oly kevés az áldozatkészség arra, a mi egyete­
mesen hasznos és szép, a mi másnak is előny, oly

Szomorú temetés.
(Hír a falunkból.) 

Szomorúbb temetés nem volt még egy húznál, 
Mint az ispánnéé ma az udvarháznál. 
Sirt az egész falunk, 7
Mintha mindnyájunknak a halottja lenne. 
De a legszomorúbb még sem ez volt benne.

Hat halavány árva a koporsójánál 
Zokogott árvábban az árva madárnál. 
Még a legnagyobb is '
{Szegény gyönge kis lányíj gyerekszámba 
De a legszomorúbb még sem ez volt benne. 

Hetedik árvája, egy piczi, gyöngyjoszág, 
Kaezagva tipegte körül koporsóját. 
Ez a csöpp vidámság
Volt ebben az egész szomorú esetben, 
S ezt sirattuk mind a legkeservesebben!.

Szabolcska Mihály.

szeret.
A tegnapi bál közönsége mind ott sütkérezik a déli 

korzón. A leányok boája meg-meghbben kaczeraninger 
lön. Ám az úrfiak fáznak s a télikabatok felhajtott 
gallérjai mögül beesett, lumpos ábrázattal bámulnak a 
világba. Tinike is kibújt, igen, kibújt az agyból s mikor 
féltizenkettőre felöltözik s először czirógatja meg amvas 
arczocskáját a szelíd, tavaszias szél, olyan kulonosne

— Maga édes kis czicza — súgta mosolyogva, 
hízelgőén egy fordulónál és úgy nézte, mintha mindjáit 
bele akart volna harapni.

_  Maga aranyos baba, mindjárt megeszem .... 
mondta később hangosan is és egészen magához szo­
rította. S ő csak pirult egyre, aztán hallgatag lett es 
dobáltatta magát, mint egy bábút. Ha akkor az ember 
megcsókolja, ott mindenki előtt, a zsinóros atillájára 
borul és kisírja magát.

Szédülő, ittas fejjel ment aztán a helyére. Vitték-e, 
vagy röpült ? Nem tudja. Azt mondják, két óráig tartott 
az eszeveszett csárdás, óh, ő átálmodta, mint valami 
könnyű, édes, rózsaszín álmot. S még otthon is folytatta.

_  Olyan vörös vagy, mint a rák mondja a 
mama halkan s Tinike még jobban pirul. Már hallod 
a kardja csörömpölését?

— De mama ...
— Kis liba...
S mire odaér hozzájuk Kovách, Tinike majd ki­

csattan. Nem mer a szemébe nézni, míg kezet szorítanak. 
A kapitány udvariaskodó kérdéseire zavartan felel, csak 
mikor az anyjával kezd beszélni, akkor hallgatja, nézi 
áhítattal: milyen szellemes milyen fess, milyen erős. 
Igazt ideál, arra való, hogy leányok álmaiba szövődjék. 
Ah, micsodák ehhez képest a diákok, a nyápicz gim- 
názisták ... A szegény Béla, a hosszú nyakával és vékony 
lábaival... Hogy is tudott csak bolondulni utána? 
Látszik, hogy kis leány volt, igazi bakfis. Most mar 
azonban nagy leány lesz, komolyan szerelmes lesz, de 
egész komolyan, bizony Isten. Kapitánynál nem adja 
alább. Szeretni fogja Kováchot, hozzá is megy, ha...

Igaz I Erre nem is gondolt. De hát lehetne-e máskép ?

melléklet van CHatolva.
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kevéssé lelkesedünk a szépérzék követelményei iránt, 
oly nagy a nemtörődés, az elzárkózottság, a nyárs­
polgárias elfogultság, a szűk látókör s mindaz, mi 
ebből következik, hogy bizony kevés vidékünk és 
városunk van, hol a természetalkotta szépségekkel az 
emberi alkotások szépségeit egybeolvadó harmóniában 
megtalálnék. Pedig folyton fennen hangoztatjuk, hogy 
tehetséges, sőt zseniális nemzet vagyunk. De hol van­
nak ennek bizonyítékai nagy, állandó és esztétikus al­
kotásokban? Csak ezek tehetnének róla elfogadható 
tanúságot. Míg így nem alkottunk, inkább szégyen­
keznünk kell, semhogy dicsekedni merészeljünk

Tehetséges, nagyra termett nemzetek körében még 
a legeldugottabb falvak is szolidul esztétikusán, ked­
ves vonzóan alakulnak ki és így fejlődnek A városok 
meg éppenséggel czélul tűzik ki ezt.

Miért mondjuk el most ezeket?
A Szépítő Egyesület ez évi április 9-iki közgyűlése 

alkalmából.
Ez az egyesület általános városi czélt és munkás­

ságot tűzött maga elé, mely épúgy belügye a városi 
hatóságnak, mint a polgárok egyetemének

A városi hatóság tényleg felismerte és el is ismerte, 
hogy az egyesület karja helyette működő kar s ügy­
buzgó működésével, helyes érzékével be is tölti sze­
repét. Már t. i. a mennyire anyagi ereje megengedi. 
Mert enélkül az egyesület mit sem tehet. Mert minden­
hez pénz kell. Reméljük, a városi hatóság, ha lesz 
hozzá tehetsége, még inkább fogja e fontos és nemes 
hivatást teljesítő egyesületet a jövőben istápolni Mert 
mai napság a városok — a hol megvan hozzá az 
érzék — nemcsak építenek, hanem szépítenek is.

De most tegyük fel a kérdést: Vájjon megteszi-e 
a polgárság egyeteme a maga individuális kötelességét ? 
Mert hiszen a polgárság zömének magát a várossal 
azonosítania kell. Megteszik-e különösen a házbirtoko­
sok, kik szorosabb kapcsokkal fűződnek a városhoz 
s mintegy bele gyökerezvék.? Kiknek ez vagyoni érde­
kük is! Mert az arczán és környezetében megszépült 
város, tehát a város belső és külső szépülése, esztétikai 
kialakulása okvetlenül emeli reálitásait, házaik értékét 
is. De meg vonzóbbá teszi az idegenekre nézve is 
a betelepülést.

De hát átérzik-e a polgárok egyenként a szépérzék 
hatásainak nagy horderejét ? Gondolnak-e rá, hogy ez 
egészséget is, élvezetet is jelent ? S ha igen, meghozzák-e 
a szép czélra a ínaguk áldozatát ?

Sajnos, az egyesület létszáma a kérdésre tagadólag 
felel Egy 15,000 lakost számláló városban a több év 
óta fennálló egyesület, egy pár alapítótól eltekintve, 
70, mondd hetven tagot számlál

E felelet egy kis vád. Vád első sorban az értel­
mesebb háziurakra, kiknek mindannyioknak ott kellene 
szerepelniük az egyesületben, hogy kedvelt városuk 
szépséges kialakulását előmozdítsák, avagy irányozzák. 
Mentül többet lendít valaki e czélon, annál igazabb fia 
e nemes városnak. Tetteknek kell beszélniök. Beszél­
niük mihamarább, sőt azonnal, hogy a buzgó és tevékeny 
elnök a jövő közgyűlésen ne 70, hanem közel 700 tagról 

számoljon be. Lépjenek be mielőbb tömegesen, első 
sorban a házbirtokosok.

Tegyen mindenki tehetségéhez képest. A ki sokkal 
bir: sokat. A ki kevéssel, az se vonja meg filléreit. Ha 
tettre indulunk habozás nélkül és nemes felbuzdulással, 
Eperjes arczulata megváltozik mihamar, nagy előnyére 
a városnak s az összes lakosságnak igazi élvezetére.

Ágoston Károly.

Fürdőink érdekében.
A magyarországi fürdők igazgatói között a magyar 

fürdők érdekében országos mozgalom indult meg, mely 
mozgalomra igazán szükség is volt.

A természeti kincsekkel gazdagon megáldott magyar 
fürdők folytonos, czéltudatos fejlesztése és okszerű ki­
használása érdekében áll mind a tulajdonosoknak, mind 
pedig a társadalomnak és az országnak. S mit látunk? 
Azt, hogy e téren az utóbbi időkig alig történt valami.

Pedig a hazai fürdők nagyon is rászorultak a 
minden oldalról jövő támogatásra. A fürdőigazgatók 
jelentései megdöbbentő adatokat tartalmaznak. Ezek 
szerint a fürdők túlnyomó része, a mindig deficzittel 
záruló évadok következtében, anyagi gondokkal küzd, 
sőt találunk olyanokat is, melyek már teljesen el vannak 
adósodva s a tönk szélén állanak. Ki lehet ennek oka? 
Mindkét tényező, melynek egyrészt saját magáért, másrészt 
a szenvedő emberiség érdekében kötelessége e gyógy­
helyek fenntartását a szivén hordani: a tulajdonosok és 
a társadalom egyaránt. A tulajdonosok nem tudták min­
denütt és mindenben azt a kényelmet biztosítani, melyet a 
közönség méltán megkövetelhet; a közönség pedig inkább 
pártolta a külföldi fürdőket, mint a semmivel sem kisebb 
gyógyhatású hazaiakat. így volt ez sokáig, s legkevésbbé 
sem csodálkozhatunk, ha ilyen viszonyok mellett fürdőink 
a helyett, hogy fejlődtek volna, inkább hanyatlottak.

A legutóbbi időben azonban nevezetes és örvendetes 
változás történt. Mintegy varázsütésre felébredt eddigi 
lethárgiájából egyszerre minden tényező, melynek vala­
melyes befolyása van a fürdők sorsára s az egész ország­
ban kiadott jelszó: «Mentsük meg a magyar fürdőket!»

A kormány adta a jó példát a fürdőtörvény megalko­
tásával s egyéb üdvös intézkedéseivel, de a társadalom 
is kivette részét a munkából. A Balneologiai Egyesület 
mindent elkövetett, a mi tőle telhetett Orvosaink a 
szövetségi gyűléseken sok helyt elhatározták, hogy bete­
geiknek ezután külföldi fürdő helyett lehetőleg mindig 
hazai fürdőt ajánlanak. Egyletek és testületek kimon­
dották fürdőink pártolását. Lapok és folyóiratok kelet­
keztek, melyek nagy részben vagy kizárólag csak a 
magyar fürdőügyet szolgálják. Szóval minden téren 
megindult a buzgó munka a hazafias czél érdekében.

Azonban a legsokoldalúbb, leglelkesebb támogatás 
sem ér semmit, ha nem teljesítik kötelességüket azok, 
a kiket az oroszlánrész illet meg e munkából: a fürdő­
tulajdonosok és igazgatók. így tehát csak üdvözölhetjük 
azt a mozgalmat, melyet most indítottak a magyar­
országi fürdők igazgatói s melynek czélja: a magyar 
fürdők érdekében országos kongresszus tartása.

Nagyon helyes terv 1
Az emberi társadalomban a létért való küzdelem 

ma már nem olyan, mint régen volt. Régebben egyének 
harczoltak egymás ellen, ma már fajok, osztályok állanak 
harczban egymással. E Larczban a gyönge egyén ment­
hetetlenül elbukik, a szövetkezés által erős osztály 
feltétlenül győz. Ha tehát a fürdők vezetői külön külön, 
magukra hagyatva nem tudták fürdőiket felvirágoztatni, 
szövetkezve, egyesült erővel talán sokkal könnyebben 
meg fogják tehetni Adja Isten, hogy úgy legyen!

EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR.
I ’ íi 1 y á z a t.

Az Eperjesi Széchenyi-kör a következő pályázatot 
hirdeti ki:

Jókai méltatása. Jutalma 200 korona.
A pályázat feltételei:
1. A pályaműnek a Kör október havában tartandó 

Jókai-ünnepélyén való felolvasásra kell alkalmasnak 
lennie. Essay alakjában méltassa Jókai pályáját, főleg 
domborítsa ki működésének nemzeti irányát és hatását.

2. A pályázatban csak a Kör tagjai vehetnek részt.
3. Pályadíjjal csak alak és tartalom tekintetében 

irodalmi színvonalon álló mű tüntethető ki.
4. A pályázat titkos; a pályaművek idegen kézzel 

vagy írógéppel leírva, lapszámozva, a pályázó nevét 
rejtő jeligés-levélkével látandók el.

5 A pályaművek a Kör titkárához adandók be 
1905. július 91-ikéig.

6. A megdicsért és pályanyertes művek jeligés­
levélkéi felbontatnak.

7. A pályanyertes mű első közzétételének joga a 
Széchenyi-kört illeti meg

Műkedvelő-előadás Kisszebenben. Körünk kis- 
szebeni fiókja — ínint tudósítónk írja — ápr. folyamán 
műkedvelő-előadást rendez, mely alkalommal a «Tavasz» 
ez. operette kerül színre. A műkedvek'í-előadást táncz 
fogja követni.

HÍRE k.
* Ev. ref. istenitisztelet. Húsvét másodnapján d. e. 

1/s 12 órakor kezdődőleg úrvacsoraosztással összekötött 
istenitisztelet lesz tartva az ág. hitv. ev. templomban

* Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke 
Komáromi Ferencz sóvári lakos, ügyvédjelöltet a kassai 
kir. tábla kerületében díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* Kijelölés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke az 
eperjesi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírósághoz 
ez év hátralevő tartamára helyettes elnökül Uhlarik 
Mátyás eperjesi kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

* Áthelyezések. Szentgyörgyi Béla honvéd­
főhadnagyot Eperjesről Iglóra, Vranich Dezső honvéd­
tiszthelyettest pedig Kassáról Eperjesre helyezték át.

* Jubiláló hirlapiró. Seress Imre, a Kassai Hírlap 
felelős-szerkesztője most éri el hirlapirói működésének 
25 éves évfordulóját. A kassai hirlapirók április 30-ikán 
ünnepük meg kartársuk jubileumát.

Miket beszélt neki tegnap, olyat csak annak szokás 
mondani, a kit az ember szeret. Hogy nézett rá tegnap. 
Úgy nem néz az ember akárkire. S most is hozzájuk 
csatlakozott Mért éppen hozzájuk ?

Hisz Kováchnak annyi ismerőse van idekint a 
sétálók között. Bizonyos, hogy Kovách is szereti. Iste­
nem, csak ügyesebb lehetne vele szemben, csak ne 
irulna-pirulna annyit...

Kovách pedig ezalatt valahogy nagyon belemele­
gedett a kurizálásba. Elegáns kardcsörtetéssel hajlong 
a mama oldalán. S a mama nagyon, de nagyon jól 
mulat, olyan jóízűeket nevet, hogy dallamos, csicsergő 
kaczagása felébreszti Tinikét is. Ez eleinte gyanútlanul 
hallgatja a szellemes társalgást, aztán lassankint mind 
jobban ránehezedik a lelkére valami, azt se tudja, mi, 
valami szokatlan, a mit eddig még soha észre nem vett, 
vagy ha észre is vett, hát nem törődött vele. Csodálva 
néz anyjára, nem a gyermeklány, de a nő szemével: 
hisz az ő anyja még szép, fiatal asszony ! Ni, milyen 
finoman, érdekesen cseveg, a kaczagása milyen tiszta, 
mint az ezüst csengettyű hangja, az arezbőre üde s most, 
hogy kipirult, szinte hamvas, a szemei csillogók, a termete 
karcsú, a járása.. Istenem és milyen jól mulatnak!

A kapitány csupa tűz s a mama nagyon hálás publikum. 
Most, hogy összenéztek 1 Egyet gondoltak biztosan, 
valamit ketten, a mit ő nem ért s hogy nevetnek a 
ezélzáson. És a mama még hozzá özvegy, és a kauczióra 
is telik .. óh, óh ...

És megint érzi, hogy fojtogatja a boa. a szép, derült, 
mosolygó ég egyszerre csak fátyolba borul szemei előtt 
s valami meleg fut végig az arczán.

S az a Kovách csak annál hevesebben udvarol 
a mamának.

— Menjen I — kaczag fel a mama csintalanul — 
hisz nekem már bálozó leányom van ...

— Manapság a leányok igen korán kezdik a bá­
lozást — bókol tovább Kovách

— De, képzelje, már szerelmes is. Nem birok vele, 
fülig van magába ...

— Én belém ?... Tinike, ilyen vén bácsi...
De Tinike fut, fut, mintha nem is hallaná, gúnyos 

szava, a kapitány hahotája, és egy fél világért vissza 
nem fordulna. Az arcza ég, a haragtól, a szégyentől, 
a fájdalomtól-e? Tudja is ő mitől? Csak legjobban 
szeretné, ha megnyílna alatta a föld és elnyelné.

E pillanatban egy ifjú köszön szerényen a hölgyek­
nek s a hogy meghajlik, Tinike előtt fülig pirul

— Ah I Béla I... örül meg neki Tinike s hogy 
valahogy el ne szaladjon, hirtelen megkérdezi:

— Hol volt tegnap?
— Én .. én ... nem tudom . .. azaz ... és Tini 

nagysád hogy mulatott ?
Tinike kiegyenesedik, hangosan, vontatottan beszélt, 

hogy az az ember is meghallja ott hátul, az ajkát kissé 
félrebiggyeszti.. .

— Valami nagyon jól nem mulattam. A szupé- 
csárdást magával kellett volna tánczolnom ... gondol­
tam is magára ...

És ettől a pillanattól fogva mintha kicserélték volna, 
Tinike fecseg, Tinike kaczag, versenyt a mamával. 
Hadd lássák, hogy jól mulat, hogy egy cseppet sem 
búsul. Ne higyje a mama, hogy rászorult a «kapitány »-ra. 
Mintha bizony kellene neki az a vénség, hisz már 
deresedik a feje, a bajuszát meg biztosan festi. Csak 
azért is Bélába lesz szerelmes, az ugyan csak gimnázista, 
de hisz gimnázistából még minden lehet. Igen, miniszter 
is, nemcsak huszárkapitány ... Vojtkó Pál.

Igmándi keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 

natnál, ezukorbetegség, CSÚZ- és köszvénynél stb. Az „Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké­
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. W., Holénia B., Bakay F., Lefkovits E.t 

Sváby F., Bein S., Buhlström K. urak üzletében. — Nagy üveg 50 f., kis üveg 30 f.
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* Ötvenéves orvosi jubileum. Ritka szép évfor- ( 
dűlőhöz ér ebben az esztendőben dr. Breyer Adolf, | 
eperjesi orvos. Most lesz 50 éve, hogy a bécsi egyetem , 
az orvosi tudományok doktorává avatta fel őt. Azóta
itt működik s mint magánorvos, törvényszéki orvos, 
jogakadémiai magántanár, a neolog izr. hitközség elnöke, 
törvényhatósági bizottsági tag, városi képviselő és bank­
egyleti igazgatósági tag, általános tiszteletet és becsülést 
vívott ki s bokros érdemeket szerzett Az orvosi kar 
méltóan akarja ezt a nevezetes és ritka jubileumot meg­
ülni s úgy tudjuk, hogy a bécsi egyetem díszoklevelet 
állít ki a jeles férfiúnak.

* Csöndes ünnep. Április 11 ikén, az 1848-iki tör­
vények szentesítésének évfordulóján csak a középülete­
ken lengtek lobogók, az iskolákban szünetelt a tanítás és 
az ev. templomban 1/g 9 órakor, a plébániai főtemplom­
ban pedig 9 órakor ünnepi istentiszteletet tartottak.

* Palugyay Gusztáv halála. Társadalmi életünk­
nek egyik kiválóan érdemes és általános becsülésnek 
és szeretetnek örvendő kedves tagja húnyt el váratlanul 
ápr. 13 ikán. Palugyay Gusztáv, kúriai bírói czímmel 
nyugalmazott eperjesi kir. törvényszéki elnök szemé­
lyeben Tavaly vált meg díszes állásától, a melyen 
annyi érdemet szerzett, miután még az 1876-ban kapott 
Ferencz József-rend mellé megadta neki a királyi kegy 
a kúriai bírói czímet. A megboldogult 1830-ban, márcz. 
31-ikén született Liptószentmiklóson. 1846 okt. 15 ikén 
már Liptóvármegyének tb. jegyzője volt. 1849. nov 
28 ika óta cs. kir. szolgabírósegéd ugyanott, 1850-ben 
Liptóvármegyénél társasbírósági ülnök, 1853-ban társas­
bírósági helyettes elnök lett 1854. márcz. hó 15 ikén 
ugyancsak Liptóvármegyében mint országos törvény­
széki ülnök működött 1860-ban Hontvármegye főjegy­
zője lett. 1865. okt. 26-ikán br Sennyey Pál tárnok­
mester kinevezte Liptóvármegye úrbéri alispánjává, 
mely állására 1867 ben újból egyhangúlag megválasz 
tották. 1871 ben liptószentmiklósi járásbíró, 1882-ben 
szegszárdi, 1884 ben eperjesi törvényszéki elnök lett 
Hivatali állását odaadó ügybuzgalommal és fáradhatat­
lan szorgalommal töltötte be s előzékeny és tapintatos 
bánásmódjával is hozzájárult az ítélőbírói állás tekin­
télyének emeléséhez; bíráival és hivatalnokaival szem­
ben atyailag szerető kedves főnök volt. Nagyon érde­
mes tagja volt a megboldogult a Kollégium igazgató­
választmányának s az eperjesi ev. I. egyház tanácsának 
Halála általános és mély részvétet keltett A gyász jeleül 
a kir. törvényszékre s a Kollégiumra kitűzték a fekete 
lobogót. Végül itt közöljük a kiadott gyászjelentést: 
„Kispalugyai és bodafalvi Palugyay Gusztávné szül. 
Benyovszky Minona, mint hitves, Palugyay Nándorné 
szül Palugyay Ármánd, mint gyermekek — a sajat es 
az unokák, valamint a dédunokák és az összes rokonok 
nevében is — mély fájdalommal jelentik kispalugyai 
és bodafalvi Gusztáv úr, a Ferencz József-
rend és az anhalti I o. medve rend lovagja, m. kir. 
kúriai bíró, nyug. kir. törvényszéki elnök, Sárosvárm. 
törvény hatósági bizottságának tagja, az eperjesi Kollé­
gium ig-választmányának tagja, az eperjesi ág. hitv. 
evang I. egyház presbytere stb. Eperjesen, folyo evt 
április 14-ikén reggeli 2 órakor, életének 75-ik éveben 
szívszélhűdés következtében beállott hirtelen halalat. 
A boldogult hült tetemei április hó 16-ikán délután 
2 S órakor lesznek az ág hitv. ev. egyház szertartása 
szerint a templomból a helybeli sírkertben örök nyuga­
lomra helyezve. Eperjes, 1905. évi április hó 14 .ken. 

Áldott legyen emlékei“
• Halálozás. GiffeM Menyhértre sz. ilosvai llosvay 

Márta április 8-ikán Bánfán 54 éves korában elhunyt.
Idősb vágújhelyi Gábor. Sáros’arntegye

törvényhatósági bizottságának tagja, apr. 13-ikan 87 eve. 
korában Kendén meghalt Temetese tegnap d uvt 
A gyászjelentést a következő rokonok adtak kt Hrab y 
Emil Hrabéezy Hermin. hzv. Mauks Lásddre. Hrabtoy 
Marianna térj. Bornemisza Ferenczne 8^“ »T 
béczy Anna férj. Berzeviczy Elekné. Hrabeczy Gabnella 
«r7 Berzeráczy Zsigmondné, Mauks Ernő, Bornemtsza 
Irén férj Spányik Béláné, Bornemisza Sándor, Bornemisza 
Gábor ^unokák Bornemisza Ferencz, vő. Mauks Ernőn 
°ül Juhász Erzsébet, Bornemisza Sándorne szül Ntkolat 
Teréz unokameny Berzeviczy Eszter, Berzeviczy Marta. 
MaŰks Tibor, IC). Bornemisza Sándor, Bornemtsza Mána, 

ifi. Spányik Béla, dédunokák.
• Számvizsgálat. A Kollégium számvtzsgalob.zolt- 

sága (elnök: firtto Lajos, tagok: /tort Árpád es

dr. Sztehlo János) f. hó 11 — 15-ikéig tartotta az évi vizs- 1 
gálatot. Úgy a pénztárt, mint a vezető-tanárok számadásait 
és az értékpapírok kezelését rendben találták.

* Új pénzintézet alapítását vették tervbe keres­
kedői körökben Az alapítók czélja az, hogy kivált a 
kisebb személyi hitelre szorulók kapjanak gyorsan 
olcsó kölcsönöket, a mi jelenleg sokszor meg van ne 
hezítve s ezért többen kassai bankoknál kénytelenek 
pénzszükségleteiket fedezni. Az alaptőke 4—500,000 
korona lenne s egy-egy részvény névértéke 200 kor. 
Az alapító-gyűlést talán e héten már megtartják.

* A Kollégium ifjúsága számára díszes zászló be 
szerzését határozta el a tanári kar, a melynek költsé­
geire adományokat is elfogadnak. E zászló arra szolgál, 
hogyha valahol megjelenik az ifjúság, mint pl. torna­
versenyen, hazafias ünnepélyen, saját lobogója alatt 
vonulhasson ki. — Itt említjük meg, hogy a Kollégium 
régi, értékes levéltárát legközelebb rendeztetni fogják és 
pedig az országos levéltár valamelyik szakférfia által.

* A városi színház biztonságának fokozása érdeké­
ben a főutezai homlokzaton vashágcsókat alkalmaztak, 
a lépcsőházban pedig karfákat készítettek.

* A Rákóczi Katholikus-kör küldöttsége Kassán. 
Ápr. 11-ikén az eperjesi Rákóczi Katholikus-kör számos 
tagból álló küldöttsége tisztelgett Bubics Zzigmond 
megyés- és Fischer Colbrie Ágoston segédpüspököknél, 
valamint Pletényi Endre kanonoknál A küldöttséget 
Uhlarik Mátyás és Zaborovszky Béla elnökök vezet­
ték A délelőtt folyamán Bubics Zsigmond megyés 
püspöknél tisztelegtek, ki előtt Zaborovszky Béla hosz- 
szabb, lelkes beszédben adott kifejezést azon érzel­
meknek, melyek az egyházmegye katholikus közönségét 
az ősz főpásztor egyéniségéhez kötik. Egyben felkérte, 
hogy a Rákóczi Katholikus-kör védnökségét vállalja el. 
A beszédet zajos éljenzés követte, mely után az ősz 
főpásztor meghatottan válaszolt. A délután folyamán 
a küldöttség ugyané czélból Fischer Colbrie Ágoston 
segédpüspöknél és Pletényi Endrénél is megjelent, kik 
a védnökséget szintén elfogadták. Különös rokonszenvet 
keltett a küldöttség tagjaiban Fischer Colbrie Ágoston 
nak, az új coadjutornak szeretetreméltó egyénisége, 
kinek nagy tehetsége és tapintatos modora közismeretes 
s k től katholikus körökben sokat várnak. A küldött­
ségben résztvettek : Ágoston Károly, Baán Achilles dr. 
Balpataky Imre dr., Berzeviczy Elek, Brestyenszky 
György Dessewffy István dr., Dienes Lajos, Dobay 
Zsigmond dr , Földvári József, Gaál András, Gregot 
Endre, Holénia Gyula dr, Kaluzsa Félix, Kassay István, 
Magyar József, Verbőczi József, Wick Béla, Woloszi- 
novics János.

* A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület ápri­
lis 17-ikén, hétfőn délelőtt 11 órakor a vármegyeház 
tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését Tárgyak: 
1 Elnöki megnyitó. 2 Az igazgató-választmány elő­
terjesztése. 3. Az egyesület múlt évi számadásának s 
a pénztárvizsgáló bizottság jelentésének tárgyalása 4 Az 
egyesület 1904. évi jelentésének tárgyalása 5. Az egye-

■ sülét tagjainak egyéb előterjesztései. A közgyűlést meg­
előzőleg d. e 10 órakor igazgató-választmányi ülés lesz.

* Központi-választmányi ülés. Sárosvármegye 
i központi választmánya április hó 18-ikán délelőtt 11 óra­

kor a vármegyeház kistermében ülést tart. Tárgy: az 
összeíró-küldöttségek munkálatai alapján kiigazított 
1906. évi képviselőválasztói névjegyzékek megállapítása

* A Katholikus Legényegyesület ápr. 2-ikán tar­
totta évi rendes közgyűlését, Zaborovszky Béla esperes­
plébános elnöklete alatt, a ki a szép számmal megjelent 
tagok üdvözlése után lelkes beszédben buzdította őket 
odaadó működésre s arra, hogy minél többen lépjenek 
be tagul az iparos-segédek közül. Azután az év tör­
ténetéről szóló jelentést vették tudomásul, a melyet 
Csongrádi György jegyző terjesztett elő. E jelentés 
szerint az egyesület élénk működést fejtett ki 1904-ben; 
tartott ugyanis hat nyilvános ünnepélyt és egy sza- 
valati versenyt s részt vett a budapesti orsz. kath nagy­
gyűlésen. A jelentés beszámol még a jótékony ado­
mányokról s a tagok sorában történt gyászesetekről 
A tagok száma 161. Bevétel volt 2858 kor. 19 fillér, 
kiadás 1767 kor. 53 fill., pénztári maradvány 1090 kor. 
66 fillér. Az 1905 re megállapított költségvetés 387 kor. 
66 fill. fölösleggel zárul. Grieger József pénztáros helyébe, 
a ki tisztét tovább megtartani nem volt hajlandó, Kaluzsa 
raXLztolUk meg pénztárossá; a mlépő pénztáros-
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nak pedig jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést sza­
vaztak. Az igazgató-választmány tagjaiul egyhangúlag 
megválasztanak : Benyó Antal, Bilich Ferencz, Cattarino 
Sándor, Csintalan Mihály, Csongrádi György Füller 
János,Gregot Endre, Grieger József, Hirschmann Ferencz, 
Magyar József, Mucha Mihály és Zborovszky Antal. 
A rendes-tagok pedig ezeket ajánlották az igazgató­
választmányba : Herkely István, Bertalovics Ferencz, 
Szétsényi Gyula, Jostyák István, Jakab József és Zsarnay 
József. A tisztikar többi tagjait változtatás nélkül újból 
megválasztották. Végül Hirschmann Ferencz ének vezér­
nek 50, Csongrádi jegyzőnek 30, Bednarik dékánnak 
pedig 20 kor. tiszteletdíjat szavaztak meg ; ez utóbbi a 
20 koronát az egyesület helyiségeibe vezetendő villany­
világítás költségeire adományozta.

* Az Eperjesi Önkéntes Tűzoltóegyesület április 
5-ikén Kubinyi Albert elnöklete alatt látogatott választ­
mányi ülést tartott, a melyen Ridarcstk Gábor pénztátos 
jelentette, hogy az 1901—1903. évi számadásokat a 
vizsgáló-bizottság megvizsgálta s teljesen rendben találta. 
Az egylet jelenlegi törzsvagyona a következő : kész­
pénzben és értékpapírokban 9002 kor. 91 fillér s oltó­
szerekben 20,000 kor. A számadások a városi tanács 
által is megvizsgáltattak. A választmány a pénztárosnak 
elismerést és köszönetét szavazott. Indítványára a választ­
mány kimondotta, hogy a pénzintézetekben elhelyezett 
vagyont koronajáradék-kötvények beszerzésére fordítja. 
Elnök indítványára a választmány a közgyűlésnek május 
7 ikére való összehívását határozta el. a melyen a tűzoltó­
egylet élet képességének további biztosítása czéljából az 
általános tisztújítást is meg fogják ejteni A tűzoltó-altisztek 
részére az 1905. évi téli idényre 12 drb téli-zubbonynak 
a megszerzését határozták el. Lillia Zsigmond főparancs­
nok indítványára a vá.asztmány a városi tanácshoz fog 
fordulni a létra czélszerűbb elhelyezése és egyéb vízügyi 
sérelmek orvoslása czéljából. Végül, ugyancsak a fő­
parancsnok indítványára, ajanuár 26-iki tűzeset alkalmá­
val megsérült Csizsik István 10 kor. segélyben részesült. 
A máj. 7-én tartandó közgyűlést ez úton is az érdeklődő 
közönség szives figyelmébe a legmelegebben ajánljuk. 
Tűzrendészetünk megérdemli, hogy azzal a hivatásos 
tűzoltóságon kívül a közönség körében is komolyabban 
foglalkozzunk. A választmányi ülés az érdemes elnöknek 
lelkes éltetésével véget ért, a kinek az a nézete, hogy 
a városi elöljáróság ama véleményével szemben, hogy 
az önkéntes tűzoltóegylet, mint a czélt kevéssé bizto­
sító intézmény, szűnjék meg, mindent el kell követni 
a szép múltú egyesület fentartása és felvirágoztatása 
érdekében. Szerintünk a város fizetett és teljesen ren­
dezett tűzoltóságot tartani nem képes, mert ez igen 
sokba kerülne, ennélfogva fentartandónak véljük az 
önkéntes tüzoltóegyletet. Ha lesz vízvezeték, ebben is 
hathatós védelmi eszközt kapunk tűzvész esetéte, to­
vábbá az is megfontolandó, hogy a város sűrűn épült 
házait a nagy tűz óta bádog vagy cserép fedi, minek 
folytán — szerény anyagi viszonyaink közt teljesen 
megfelel nekünk az önkéntes tűzoltóság, csak több 
tagot kell toborozni s életet kell önteni az egyesületbe. 
Ezt várjuk mi a közgyűléstől !

* Katonai térképfelvétel. A második katonai térkép­
felvételi szakasz 1906. évi nyári állomásául Eperjest és 
Kassát jelölték ki.

* Rendőrkapitányok országos kongresszusa. A 
vidéki rendőrség államosítása czéljából a rendőrkapitá­
nyok kongresszusra fognak összegyűlni, melynek ideje 
és helye eddigelé még nincs megállapítva.

* Kitüntetés. A földmívelésügyi miniszter Krizs 
György és Novak András mezőgazdasági cselédek, 
valamint Kopcsó András mezőgazdasági munkás részére 
— hű és kitartó szolgálatuk elismeréséül — külön külön 
50 korona jutalomdíjat utalványozott ki aranyban s 
ezenkívül mindegyiket elismerő-oklevéllel is kitüntette 
A kitüntetés igazi érdemeknek méltó elismerését képezi, 
mert Krizs György a gróf Dessewffy testvérek tulaj­
donát képező fintai gazdaságban 55 év óta, Novak 
András a báró Mengerssen Ágost tulajdonát képező 
balázsvölgyi birtokon 47 év óta van szolgálatban, Kopcsó 
András pedig 45 év óta munkálkodik Újházy Iván buda- 
méri gazdaságában. Fél évszáz munkásságának ezen pél­
dát adó nemes jutalmazásáról örömmel értesülünk mind­
annyian. A jutalmak kiosztása megfelelő ünnepélyesség­
gel a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató­
választmányának május hó 29-ikén d. u. ^3 órakor 
tartandó ülésében fog megtörténni.
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4. oldal EPERJESI LAPOK 1905. — 16. szám.

* Túrista-est. Április 8-ikán szép számú közönség 
jelenlétében tartotta meg a M. T. E. Eperjesi Jogász- és 
Theologus-osztálya utolsó felolvasó-estéjét. Megnyitóul 
Dúzs Erzsiké szavalta el bájos közvetlenséggel Kiss 
Józsefnek «Czobor Erzsiké» czímű költeményét Majd 
Siegmeth Károly máv főfelügyelő, a Magyarországi 
Kárpátegyesület Keleti Kárpátok Osztályának ügyvivő 
alelnöke, vetített-képek kíséretében ismertette az Erdős- 
Kárpátok vidékét, Rákóczi hazáját, szellemes előadásban, 
szórakoztató hangon, tanulságos, történeti vonatkozások 
kapcsán. Az érdekes és élvezetes előadást feszült figye­
lemmel hallgatta végig a szép számú intelligens közönség 
és a szerzőt meleg ováczióban részesítette Fiásthy Zoltán 
magyar népdalokat adott elő tilinkón, sok ügyességgel 
Végre a theologiai kis kar Fabry Viktor szakavatott 
vezetése alatt néhány szép magyar dalnak előadásával 
gyönyörködtette a hallgatóságot Az estélyt a «Fekete­
sas» éttermében 50 terítékű bankett követte, melyet 
az Osztály Siegmeth Károly tiszteletére rendezett s a 
melyen a helybeli intelligenczia, különösen a Kollégium 
tanárkarának számos tagja, vett részt. Sok szép fel­
köszöntő hangzott el, melyek mind azt hangsúlyozták, 
hogy szükség van városunkban virágzó túrista-központot 
teremteni s miután a túrista-osztály ebben fáradozik, 
a közönségnek a megindított mozgalmat hathatósan 
pártolnia kell

♦ Közgyűlés. A Szépítési Egyesület ápr hó 9-ikén 
dr. Csatary Ágost elnöklete alatt látogatott közgyű ést 
tartott a városháza tanácstermében. A közgyűlés tudo­
másul vette a múlt évi működésről szóló jelentést, 
valamint a számvizsgáló bizottságnak az egyesület va­
gyoni állásáról szóló jelentését Ezután úgy a tisztikar­
nak, mint Fest Tivadar pénztárosnak megadták a fel­
mentvényt. A Raisz Ede vál. tag eltávozásával megürese­
dett helyre választmányi tagul, közfelkiáltással Faragó 
József városi tanácsost választották meg

♦ Érdekes húsvéti tojások mint 
alkalmas ajándéktárgyak; továbbá a legmodernebb női 
kézitáskák (Ridikül) jutányos kiviteltől a legfinomabb 
minőségig — csakis most érkezett újdonságok — kap 
hatók Cattarir.o Sándornál Eperjesen.

♦ Baleset. Wenczel István fűszerkereskedő múlt 
vasárnap délelőtt oly szerencsétlenül esett el a sötét 
pinczelépcsőn, hogy jobblába térden alul eltörött.

♦ Köszönetnyilvánítás. A M. T. E. Eperjesi 
Jogász- és Theologus-osztályának f évi április 8 ikán 
rendezett felolvasó-estéjén a Túristakalauz-alap javára 
felülfizettek: dr. Csatáry Ágost úr 20 kor, Cattarino 
Sándor úr 3 kor, Dúzs Mária úrhölgy, dr Szlávik 
Mátyás, dr. Mikier Károly, dr. E. Nagy Olivér urak 
2—2 kor, Csengey Gusztáv és Peskó Ödön urak 
1 — 1 koronát, mely összegekért fogadják a nemeslelkű 
felülfizetők Osztályunk hálás köszönetét. Eperjes, 1905. 
ápr. Il ikén. Obál Béla elnök, Takács Gyula pénztáros

♦ Sárosvármegye közigazgatási bizottsága báró 
Ghillany Imre főispán elnöklete alatt április 14 ikén 
délelőtt 9 órakor tartotta meg április havi ülését. A 
bizottság meghallgatta és tudomásul vette a vármegye 
alispánjának a közigazgatás múlt havi állapotáról szóló 
jelentését, a törvényhatósági m. kir állatorvosnak az 
állategészségügyről szóló havi jelentését és elintézte a 
tárgysorozatba felvett kivételes nősülési, építési, mező­
rendőri stb. ügyeket. A vármegyei árvaszéki elnök 
évnegyedes jelentése után a vármegyei tiszti főorvos 
számolt be a lakosság közegészségügyi állapotáról. Jelen­
tése szerint a vármegye lakosságának egészségi viszo­
nyai kedvezőek. A fertőző-betegségek közül a roncsoló­
toroklob 8 esetben, a vörheny 8, a kanyaró 48, a hasi 
hagymáz 6, a bárányhimlő 6 s a hökhurut 8 e-etben 
észleltetett Mindezen betegségek lefolyása azonban 
enyhe és kedvező kimenetelű volt. Az eperjesi kir. kath. 
főgimnáziumban állítólag elterjedt trachoma ügyében 
megtartott orvosi vizsgálat során csupán egyetlen tra­
chomában gyanús szembetegedési eset találtatott A 
kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt hó folya­
mán befizettetett egyenes-adóban 13,775 k. 22 fillér. 
A múlt év márczius havában 43 365 k. 19 fii ; ez év 
hasonló időszakában tehát 29,589 k. 97 fil.-rel kevesebb 
folyt be. Hátralékban maradt összesen 272,646 k 42 fii. 
A m. kir. államépítészeti hivatal főnökének jelentése 
szerint még a múlt hó folyamán is előállott közlekedési 
akadályok (hófúvások) idejekorán eltakaríttatván, a 
közlekedésben nem állott elő fennakadás. A jövő hat 
évre szükséges fedanyag kedvező feltételek mellett 
biztosítva van és a Szendrovics Sámuel eperjesi lakos, 
vállalkozóval megkötött szerződések már jóváhagyat­
tak Végül a kir. tanfelügyelő jelentette, hogy a múlt 
hónapban 41 iskolát és 2 kisdedóvót látogatott meg. 
Az iskolák legnagyobb részében elég kedvező tanítási 
eredményt talált, bár egyes helyeken nagy hiányokat 
is tapasztalt. Podszedli Mátyás budaméri r. kath. elemi 
iskolai tanítót és Lasztókay Margit kisszebeni állami 
elemi iskolai tanítónőt a magyar nyelvnek és beszédnek 

sikeres tanítása körül szerzett érdemeik elismeréséül 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir miniszter egyenként 
100 korona jutalomdíjjal tüntette ki

♦ Csekkek Amerikára. Az Egyesült Államokból 
sok pénz érkezik hazánkba, de gyakran olyan esetek is 
fordulnak elő, hogy az itt-mai adottak kénytelenek ame­
rikai családtagjaiknak hazánkból pénzt küldeni. Eddig 
gyakoribb volt azon eset, hogy a felek az Amerikára 
szóló utalványt azonnal át akarták venni, a minek meg­
felelni eddigelé nem lehetett. Örvendetes tehát, hogy az 
Eperjesi Bankegyletnek sikerült az Egyesült-Államokkal 
közvetlen összeköttetésbe lépni és ezáltal a közönséget is 
olcsóbban kiszolgálni. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét 
nevezett intézet által mai lapunkban közzétett hirdetésére.

* «Túrista-kalauz.» A Magyar Túristaegyesület 
Eperjesi Jogász és Theologus-osztálya — több hírneves 
író közreműködésével — egy sárosvármegyei Túrista- 
kalauzt szándékoszik kiadni. A többi Osztályok már 
kiadták a vidéküket ismertető kalauzt s így a helybeli 
Osztály sem maradhat a testvér Osztályok mögött. 
Örömmel üdvözöljük a tervet. A Kalauz kiterjedne 
Eperjes, Bártfa, Kisszeben sz. kir. városok és az egyes 
községek történeti nevezetességeire, vármegyénk ter­
mészeti szépségeire, feltüntetve a kirándulási helyeket, 
az egyes várakhoz, helyekhez fűződő népmondákat és 
regéket. így e Kalauzt nemcsak, hogy a vidéki utazó 
használhatja, de vármegyénk művelt közönsége is ha­
szonnal s élvezettel lapozgathatja. Az Osztály e nemes 
kulturális czél megvalósítására a legutóbbi felolvasó­
estély jövedelméből már 100 kor alapot is teremtett, 
mely összeg egyes nagylelkű pártfogók és városunk 
hozzájárulásával remélhetőleg nemsokára a szükséges 
nagyságra fog növekedni. Négy tagból álló bizottság 
már hozzáfogott az anyaggyűjtéshez. A bizottság szives 
köszönettel fogadja a legkisebb adatot is egyes neveze­
tes dolgokról, helyekről, falvakról, vidékekről.

* Cselédek jutalmazása. Eperjes város rendőr­
kapitányi hivatala pályázati hirdetményt bocsátott ki, 
mely szerint a néhai Kósch Frigyes örökösei által, 
atyjuk emlékének megörökítése czéljából tett 2000 kor. 
cselédjutalmazási alapítványnak ezévi 4l/a°/0-os kamatai 
három egyenlő részre osztva, ezévi május 3-ikán délután 
3 órakor fognak a jutalomért pályázó eperjesi cselédek 
közül a rendőrkapitány által legjobbnak megállapított 
három cselédnek ünnepélyesen kiadatni Legjobb alatt 
azon cselédek értendők, a kik Eperjesen leghosszabb 
ideig egyfolytában, egy és ugyanazon munkaadónál 
(gazdánál) szolgáltak híven, szorgalommal, kifogástalan 
példás erkölcsi magaviselettel, a gazda megelégedésére 
Felhivatnak ennélfogva mindazon helybeli cselédek, 
állás és nemre való tekintet nélkül, kik e jutalom­
díjakra pályázni s azokat elnyerni óhajtják, miszerint 
Írásbeli kérvényeiket legkésőbb április hó 3<)-ikáig 
Eperjes város rendőrkapitányi hivatalában személyesen 
nyújtsák be. A kérvényhez melléklendők: a pályázó 
cselédkönyve és szolgálatadójának sajátkezüleg és pe­
csétjével ellátott, valamint az illető lelkész által meg­
erősített bizonyítványa, melyben kitüntetendő, hogy a 
pályázó mely idő óta, mily minőségben szolgál a bizo­
nyítványt kiállító gazdánál s ez idő alatt magát hűség, 
ügyesség, szorgalom és erkölcsiség tekintetében mi mó­
don viselte. Azon pályázati kérvények, melyek nem az 
előirt módon lesznek felszerelve, figyelembe nem fognak 
vétetni s azonnal vissza fognak adatni a benyújtóknak.

* Árlejtés. Az eperjesi kir. törvényszék elnöke 
árlejtést irt ki a szvidniki kir. járásbíróság új épületének 
összes helyiségei belső felszerelésére és bebútorozására. 
A zárt ajánlati versenytárgyalás napjául 1905. május 
13-ikának délelőtti 10 órája tűzetett ki. Az ajánlatok 
ugyaznap délelőtti 9 óráig nyújtandók be. A költség­
előirányzat az eperjesi kir. tvszék elnöki irodájában 
tekinthető meg naponta a hivatalos órák alatt.

* Villamos-vasút Eperjes és Kassa között. Kendi- 
Finály István budapesti mérnök-vállalkozó a Tarcza folyó 
mellett egy új vízerőtelep felállítását tervezi. A nagy­
szabású erőtelep Somos község átelienében a Tarcza bal­
partján fog épülni és az üzemvizet a Svinka-patak fogja 
szolgáltatni Az erőtelep első sorban Eperjest látná 
el villanynyal, esetleg Kassát és a közbeeső falvakat 
és ipartelepeket is. A tervezet szerint a vízerő olyan 
nagy, hogy egy Eperjes és Kassa között építendő 
villamos-vasút czéljaira is elegendő volna, úgy, hogy 
a vállalkozó mérnök a villamos-vasút konczessziójáért 
a kereskedelmi minisztériumhoz fog fordulni. A költsé­
gek — beadványa szerint — minimálisak volnának és 
az élénk összeköttetésben való szomszéd városoknak 
villamos-vasútta) való összekapcsolása teljesen beválnék, 
mert olcsón, sűrűn és gyorsan bonyolítaná le úgy a 
személy-, mint az árúforgalmat és a legrosszabb esetben 
is 25 perczen belül futná be a 30 kilométernyi távol­
ságot, a melyen helyenként egész jelentékeny emelke­
dések vannak. Különben ez volna Magyarországon az 

első hosszabb távolságú villamos-vasút, mert a fővá 
ros és több vidéki város villamos vonalai csak közúti 
vasútaknak tekinthetők. Magyarország fejlett és máris 
világhírű elektrotechnikai gyáriparának az a dicsőség 
jutna osztályrészül, hogy a nyugati kulturállamok egész 
sorát előzné meg evvel a kísérlettel. Mert ha a kassa - 
eperjesi elektromos vonat beválik, a modern technika 
lázasan fog hozzálátni ennek a mostani gőzvasútaknál 
legalább 50 %-kai gyorsabb közlekedési eszköznek a 
legszélesebb alapon való kiterjesztéséhez. Eddig csak 
Németországban történt hasonló kísérlet. Tavaly ugyanis 
a köthen-zerbsti vonalat elektromos üzemre alakítot­
ták át és 150 kilométernyi átlagos menetsebességet 
értek el, a mi annyit jelent, hogy a 300 kilométeres 
kassa csáczai, vagy kassa-budapesti vonal gyorsvonattal 
2—2 */s óra alatt volna befutható villamos-üzem alatt. 
A villamos-vasútat, ha beválik, rögtön ki fogják ter­
jeszteni a szepességi fürdők felé Az elágazásnak Abos 
volna a kiinduló- és Csorba a végpontja.

* Járványok. Márcz második felében 31 járványos 
megbetegedés történt vármegyénk területén. L.eginkább 
a kanyaró terjedt. Meghaltak járványban tizen; ápolás 
alatt maradt 17 beteg.

* Magyar papírpénzek. A Magyar Numizmatikai 
Társulat megbízta dr Halász Gábor választmányi tagját, 
hogy hazánk papirpénznemeit tanulmányozza. Köztudo­
mású, hogy a szabadságharcz ideje alatt vármegyénkben 
is nyomattak szükségbankjegyek Nagy mértékben moz­
díthatná tehát elő közönségünk ezen érdekes kutatást, 
ha bármily, talán jelentéktelennek is látszó adatot akár 
szerkesztőségünkhöz, avagy dr. Halász Gábor czímére 
Alsódabasra (Pestvármegye) juttatni szives volna

* Színészet. Krérner Sándor színigazgatónk beküldte 
új társulata névsorát, a melyet a maga egészében közlünk 
Minden fontosabb szerepkörre új tagot szerződtetett 
az igazgató s érdeklődéssel várjuk: csakugyan jobb-e 
ez a társulat a réginél. A tagok a következők: Kállay 
Kornélia, Déri Gizella és Dévai Boriska énekesnők, 
Radnai Zsuzska énekesnő és naiva, Jászai Olga drámai 
szende, Szilágyi Etel anya, Kövesi Juczi, Lángh Juliska, 
Asbóth Lili, Jánosi Vilma, Kiss Eszti, Végh Rózsi és 
Tisztái Mati segédszinésznők. Rajz Ödön drámai jellem, 
Váradi Márton bariton, Csoki Antal tenor, Gerge y 
Lajos szerelmes, Tihanyi Vilmos bufíb, Szőregh Gyula 
énekes, Tisztái Miksa komikus, Krérner Sándor kedélyes 
apa, Berghoffer József karmester, Bánfalvi Zsigmond, 
Kallós Béla, Garai Károly, Fehérvári József, Szabadkai 
Miklós és Sós Béla segédszinészek, Ivánovics Sándor 
súgó, Weisz Mátyás szabó és Garai Ferdinánd szer­
táros. A nálunk szinrekerülő műsor igen változatos s 
a jobb újdonságokat mind megtaláljuk benne. Ezek : 
János vitéz, Diákélet, Miniszterválság, Szaharai konzul, 
Fecskefészek, Arany patkó, Elnémult harangok, Huszár­
vér, Kati bácsi, Mulató istenek és Granadai vőlegény. 
Reprizek: Csikós, Drótos tót, Ideges nők, Otthon, V-ik 
László, Váljunk el, Marianna és Szökött katona Az 
igazgató e szerint eleget tett a színi-választmány kíván­
ságának : újjászervezte társulatát és gondoskodott a 
műsor érdekességéről; a közönségen a sor, hogy az új 
társulatot érdeme szerint pártolja.

* Bartfafürdő ez évadban a reformok és átalakulá­
sok egész légiójával fogja vendégeit meglepni. Elsősorban 
megemlítjük, hogy a már eddig is tökéletes vízgyógyinté­
zete a hydroterapiának minden elképzelhető tényezőjével 
lön ellátva, terjedelem tekintetében bővítve, úgyannyira, 
hogy bármily nagy számban is tóduljon oda a közönség, 
a vízgyógyintézet akadálytalanul bonyolíthatja le a for­
galmat. A betegek különös és jól felfogott érdekében, 
nevezetesen ezek kényelme tekintetében a már eddig 
is az Erzsébet-szállodában elhelyezett vasas-, szénsavas- 
és villanyfürdőkhöz még sósfürdőket és egy fiók víz­
gyógyintézetet létesít a fürdőigazgatóság. A fürdő terü­
letén sikerült hosszú, fáradságos kutatás után lápföldet 
felfedezni, melynek immár befejezett vegyelemzése bizo­
nyíthatja, hogy a talált láp vetekedni fog az eddig 
ismertekkel, sőt még a külföldieket is felülmúlja I Már 
ez évben teljes megoldást nyer az ivóvíz kérdése is, 
a mennyiben a már meglevő vízvezeték a források 
összevonása, vezetékek radikális kitisztítása által úgy­
szólván tökéletes lesz Előre nem látott országos száraz­
ság (mint az elmúlt évadban is volt) leküzdésére az 
igazgatóság egy nagyszabású artézi-kutat furat. Tekin­
tettel azon körülményre, hogy a fürdő vendéglősei, 
nevezetesen ezek konyhái ellen panaszok merültek fel, 
az igazgatóság radikális módon segített a bajon, még 
pedig olyképen, hogy mindhárom vendéglő vezetését 
új, általánosan elismert szakemberek, fővárosi vendég­
lősökre bízta. A sétányok, daczára annak, hogy 45 km. 
terjedelmet foglalnak el, kibővíttettek. Az igazgatóság, 
tekintetbe véve az előszezonban pompásan bevált 8 ko­
ronás penzió rendszert, elhatározta, hogy a főszezon­
ban is létesít egy ily penziós-rendszert napi 12 koronás
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árban. A már eddig is kifogástalan közbiztonsági viszo­
nyokat az igazgatóság egy öttagú csendőrörs felállítása < 
által tökéletesíti Meg kell azonban említenünk az elmúlt 
évadban oly pompásan bevált Báttfafürdői Parkklub 
ténykedését is, mely hivatva van a fürdő társadalmát 
harmonikusan egyesíteni Ezen klub még a legkényesebb 
fővárosi embert is bízvást kielégítendő Az elnökség ez 
évadban is a szórakozások, játékok egészen új sorozatát 
létesíti azonfelül társas-kirándulások, hangversenyek, 
matinék, könyvtár, hírlapok, sporttelepek képezendtk 
a klub programját. Bártfafürdővel részletesen foglalkozik 
a Balneologiai Lapok ápr. 8 iki ünnepi száma, a mely 
közli a Balneologiai Egyesület elnökségének arczképét, I 
Bártfafürdő látképét és a bártfai Erzsébet-szobor fényké- i 
pét. Az érdekes ünnepi számban több talpraesett közle- I 
mény ajánlja a magyar fürdők hathatósabb pártolását.

* Turista-kirándulás. A M. T. E. Eperjesi Jogász-
és Theologus-osztálya április hó 16-ikán a sósújfalusi 
várra kirándulást rendez. Indulás ideje délután 1 óra. I 
A kirándulást Takács Gyula vezeti Az Osztály vendé­
geket szívesen lát. A legközelebbi kirándulás április hó 
20-ikán lesz a nagysárosi várra j

* Eredeti amatőr-fényképé- 
ti ^4’ét^elvj friss és kifogástalan lemezek, 1

papírok, továbbá vegyi szerek gyári árjegyzék szerinti 
árakon kaphatók Cattarino Sándornál Eperjesen. — | 
Ugyanott eredeti áron megrendelhetők : Zeiss-, Görz-i 
Voigtlander- és Busch-féle lencsék s látszerészeti czikkek.

* A jegyzői fizetések rendezése. A belügyminisz­
tériumban befejezték a községi- és körjegyzők, valamint 
a segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 
törvény végrehajtásának előkészítését. A belügyminisz­
ter kiutalványozta valamennyi vármegye részére a köz­
ségi- és körjegyzők, valamint a segédjegyzők fizetés­
kiegészítési pótlékát az 1904. egész évre visszamenően. 
Az esedékessé vált kiadások fedezésére való összegeket 
a vármegyék márczius 31-ike óta felvehetik a kir adó­
hivataloknál. Harminczkét vármegyében a jegyzők és 
segédjegyzők járandósága végleg meg van állapítva es 
az egyes jegyzők már személyenként megkapják járandó­
ságaikat. E vármegyék közt van Sáros is

* Öngyilkossági kísérletek. Abos állomás mellett 
Ranger Dezső volt abosi vasúti vendéglős napa kedden 
délelőtt öngyilkossági szándékból a robogó személy­
vonat elé feküdt. A mozdonyvezető idejében észrevette I 1 
ezt s a vonatot megállította Az éltes asszony tettének 
oka ismeretlen. - Langer Adolf eperjesi szállító, anyagi 
gondokból származó családi viszálykodás következteben 
öngyilkos akart lenni Hétfőn délután élesre fent konyha­
kést döfött a mellébe és súlyos belső sérülést okozott 
magának. Most élet-halál közt lebeg I

* Bolgár kertészet Eperjesen. A mire a magyar 
természet élhetetlensége és nemtörődömsége képtelen, 
megcsinálták már az Alföldön évekkel ezelőtt a szor­
galmas bolgárok: teremtettek a nagyobb városok ha- 
tárában virágzó konyhakertészetet. Úgy látszik, szü I 
már nekik a termékeny magyar síkság, mert lassanként 
felhúzódnak a Felvidékre a bolgár kertészek s elertek 
hozzánk is, valamint a szomszédos vármegyékbe Egy 
haszna tagadhatatlanul lesz ennek a ténynek, a mennyi­
ben a bolgár kertészet mindenesetre sokat fog lendítem | 
a már-már tarthatatlan piaczi mizériákon, első sorban 
pedig csökkenteni fogja a drágaságot és segít azon hogy 
zöld főzelékfélék eddig oly későn voltak itt kaphatok.

* A «Magyar Hírlap» újítása. Érdekes hírt közöl­
nek velünk a fővárosból. A Magyar Hírlap 15 eves fenn­
állásának jubileumát azzal ünnepli, hogy f hó 17-iket 
kezdve független politikai iránynyal reggel helyett este 
jelenik meg a fővárosban s reggelre odaér minden vidéki 
város- vagy helységbe. Egyúttal, a világlapok mintájára I 
egy speczialitást is létesít, mely abból all. hogy mm e 
érdekes eseményt fényképfelvételekben ad közre. Mutat­
ványszámot egy hétig ingyen küld bárkinek.

* A hirdetések haszna. A berlini statisztikai hi-
vatal főnöke, dr. Weber, kimutatta, hogy-azok az üz­
letek melyek rendszeresen hirdettek, 1904-ben 74 /0
nagyobb üzleti forgalmat értek el a postai küldemé­
nyeknél, mint azok, a melyek nem hirdettek. A szór­
ványosan hirdető ezégek postai küldemeny-forgalma 
azonban csak 4*/0-kal volt nagyobb az egyáltalán nem 
hirdető czégeknél, úgy, hogy a nem rendszeresen foly­
tatott hirdetéseknek számottevő haszna egyáltalán nem 
volt Ugyanilyen haszna volna Magyarországon is a 
rendszeres hirdetésnek, melyet azonban gV^aink 
kereskedőink még mindig erősen elhanyagolnak

* Razzia. A rendőrség a hétfőn éjjel tartott razz.a 
alkalmával tíz gyanús egyént tartóztatott le.

* Hazafi Verái János. Van-e, a ki e nevet Magyar­
országon nem ismeri? Nincs, mert a mely városba 
csak valami nagyobb ünnepség volt, abban Haza er 
résztvett s a maga által költeményeknek nevezett rig­

musokat, miket örömében vagy haragjában irt, egy- 
egy piezuláért árulgatta. Nos ezután már Jánost nem 
fogjuk látni — elköltözött végkép ebből az árnyék­
világból egy jobb hazába A vándor néppoéta ápi ilis 
ll-ikén a Rókus kórházban meghalt Vele egy magyar 
kuriózum szállt sírba

* Az időjárás szeszélyének minden ember ki van 
téve; ez az oka, hogy oly sok ember szenved csúfban 
és köszvényben. A legelőkelőbb orvosok elismerik, hogy 
csúzos. reumás fájdalmakat nemcsak csökkenti hanem 
meg is szünteti a híres Zoltán kenőcs, üvegje 2 kot 
Zoltán B. gyógytárában, Budapest, V., Szabadságtér.

* Állatbetegségek. A legutolsó hivatalos kimutatás 
| szerint állati járványos betegségek a következő közsé­

gekben vannak: lépfene Bányavölgyön, rühkór Bolyáron 
és Felsőszvidniken. sertésorbáncz Bunyitán, veszettség 
Bolyáron és Keczerpeklénben s veszettség gyanúja 
Erdőcskén és Kisladnán.

* Az orosz-japán háború áldozata. Valamely vitéz 
orosz ezrednek egy szökött hőse néhány hónappal 
ezelőtt Homonnára vetődött és szolgálatba lépett egy 
szállóba. Csakhamar viszonyt kezdett egy homonnai 
szegény leánynyal s ezt boldog egybekelés követte 
Az orosz ipse azonban ezúttal is csak azt bizonyította 
be, hogy férjnek sem alkalmas, mert az esküvő után 
három nappal, összeszedve minden énékes tárgyat, meg a 
400 koronányi hozományt sem felejtve el, megugrott, 
hogy újabb rózsalánezot szőhessen Hy mén birodalmában.

* Olcsó, szép szőnyegek és függönyök Orendi 
szőnyegháza, Bécs, I., ingyen és bérmentve küldi leg­
újabb, természethű, színekben kiállított dísz-katalogusat. 

j * Az állami anyakönyvi hivatal heti kimutatása. 
Születtek: Hartmann Rezső izr.. Bohács Gyula r. k„ 
Dobránszky Zsófia r. k, Majcher Lipót r. k, Polanska 
Júlia gör. k„ Krause Gizella r. k. - Meghaltak: Mátyás 
Verona r k , 5 hónapos ; Marczin József r. k, 25 eves; 
özv. Bencs Jánosné gör. k, 60 éves ; Tóbiás Hona r k , 
2 éves; Mátyás János r. k , 5 hónapos; Szemancsik 
Istvánná r. k, 38 éves; Majcher Lipót r. k, egy napon 
aluli; Palugyay Gusztáv ev., 75 éves. — Hazassagra 
léptek: Ackermann Fischel és Kubscher bradel izr

Hírek rv szomszédból,
j Kassa. A tervbevett Sporttelep-részvénytarsaság

nemsokára megalakulhat, mert a szükséges 300 rész­
vény legnagyobb része már jegyezve van — 73,567 kor. 
57 fill. költséggel katonai lovardát építenek; a pályázat 
ápr. 25-ikén jár le. — Márkus Lilli ápr. 15-ikén nagy­
sikerű hangversenyt tartott. — Egy hét lefolyása alatt 
7 élelmiszer-hamisítót büntetett meg a rendőrség. - 
Ápr 12-ikén d u. Urbányi József joghallgató a tehanyi 
vashíd közelében sétált egy leány ismerősével. Mikor 
estefelé hazaindultak, a város mellett levő lövőhaz előtt 
elterülő cserjésből két férfi ugrott eléjük s egyik a leányt, 
a másik Urbányit ragadta meg Urbányi támadója elöl 

. elmenekült, míg a leányt elrabolták s azóta nyomaveszett. 
A rendőrség nyomoz. - Báró Mertens Károly hadtest­
parancsnok utóda Pucherna Ede przemysl-i varparancs­
nok lesz Kinevezése legközelebb megtörténik Pucherna 
1845-ben született Csehországban mint katonatiszt ha 
s 1863-ban lépett a hadseregbe mint hadnagy. Reszt vett 
1866-ban a dél tiroli hadjáratban és 1878 bán Bosznia 
okkupácziójánál.

Szcpesség. Raisz Aladar volt alispánt 160 
szóval 30 ellen, saját kérelmére, nyugdíjazták, de e ha­
tározat ellen panaszt adnak be a közigazgatás! bíró­
sághoz - Szepesváraljai főszolgabíróvá dr Holema 
Sándor szolgabírót és szolgabíróvá Medgyesi Géza 
ügyvédjelöltet választották meg. — Lőcséről írjak la­
punknak: Szepesmegyében egy hétig egészen télies volt 
az. időjárás, a mi a gazdák körében nagy aggodalmat 
kelt, egyrészt azért, mert a már elvetett magot csírázás 
közben érte a fagy, másrészt pedig azért, mert a mezei 
munkálatok végzésében hátráltatva vannak De csalódás 

I éri a gazdákat a legeltetést illetőleg is: a nagy hideg 
és a fagyos szelek megakasztják a vegetáczió fejlődését 
és ez a körülmény késlelteti a marhakihajtást. az amúgy 

| is csekély takarmánykészlet pedig fogytán van A gyönge 
kerti-vetemények is megsínylették a kora, fagyot A 
gazdák reményei nagyon megcsappantak. - Késmárk­
ról jelentik, hogy a Thököly-vár előtti tér rendezeset mar 
megkezdték. A város ugyanis azon van, hogy őszig, 
a mikor a nagy nemzeti hős hamvai impozáns ünne­
pélyességek keretében ott örök nyugalomra helyez­
tetnek, a vár előtti tér teljesen rendben legyen A tér 
megfelelő parkírozására a költségvetésbe nagyobb osz- 
szeget vettek fel, de igen valószínű, hogy ezt a kiadást is 
az állam fogja magára vállalni.  

dr

MCIiyaSSZOIiyí SClyCIH méterje minden színben -Entve és már e.vámolva házhoz szállítva. Gazdag mmta- 

váiaszték forduló postával. Hennibiqi seljimgjares, Zürich.

IRODALOM.
«A győri evang. egyházközség története.» Irta 
ftagy Olivér, eperjesi jogakadémiai tanár. — Rövid 

időn belül második müvei lép fel a szerző, a mely nem 
vág ugyan szigorúan véve a jogi szakba, de érdemei 
nem kisebbek, mint közjogi munkájáé. Jellemzi ezt is 
a világos, magyaios stílus, a nem mindennapi irói kész­
ség és képesség s a törekvő szorgalom és munkaszeretet. 
E mellett, mint történeti mű is kiválóan értékes. egyik 
legnevezetesebb evang.egyházközségnek több évszázadra 
visszamenő históriáját, a mely változatos, eseményekben 
gazdag és igen tanulságos, eredeti forrástanulmányok 
alapján adja elő, a mi nem csekély fáradtságba került 
és dicséretes ügyszeretetre mutat. Nagy segítségére volt 
ugyan néhai édesatyja: Nagy Endre, győri ügyvédi­
kamarai elnök tekintélyes adatgyűjteménye is, a mely 
kivált a régibb idők történetének anyagát hordta össze, 
de a további búvárkodás s az egész anyag feldolgo­
zása egyedül a szerző érdeme. Tizenegy fejezetre osz­
totta munkáját, a melyek közül az első tartalmazza a 
reformáczió korának jellemzését, a többi pedig kizárólag 
a nevezett egyházközség történetével foglalkozik, kelet­
kezésétől kezdve a múlt év utolsó napjáig. Az érdemes 
mű a győri ev. egyház kiadása és lapunk nyomdája 
állította ki Terjedelme 223 oldal Ára nincs rányomtatva.

Közgazdaság.
Sertések beoltása. A városi tanács, Kodon 

Miksa állatorvos indítványára, elrendelte az Eperjesen 
levő összes sertéseknek orbáncz ellen való beoltását, 
hogy az utóbbi években felmerült járványt megelőzzük. 
Az első oltás április hó 15-ikén volt, a második pedig 
27-ikén lesz Az oltóanyagot a város adja.

Ültessünk gyümölcsfákat. A tavasz nemcsak 
hivatalosan, de tényleg is beköszöntvén, újból meg­
kezdődött a mezei és kerti munka. Eperjes és vidéke 
talaja mindenképen alkalmas a gyümölcstermelésre. Van 
is Eperjesen elég kert és gyümölcsfa; kifogásolni való 
csak az, hogy kevés a jóminőségű, szállításra képes faj. 
Ültessünk gyümölcsfákat s ha ültetünk, neveljünk nemes 
fajokat Hogy a gyümölcstermelés mily haszonnal jár, 
mutatják a következő adatok, melyeket a földmívelésügyi 
miniszter jelentéséből veszszük; e szerint, bár az 1903. évi 
tavasz sem volt mentes a korai fagyoktól, a melyek a fák 
termését virágzáskor megsemmisítették, mindazonáltal 
az ország keleti és északkeleti részében egyes vidékek 
az elemi csapástól megmenekedtek és középtermést 
szolgáltattak: Máramaros-, Szatmár-, Szilágy-, továbbá 
Szolnok-Doboka- és Besztercze-Naszódvármegyéket el­
árasztották a külföldi gyümölcskereskedők és ügynökok, 
és a gyümölcskivitel főleg Németországba eddig meg 
nem tapasztalt mérvet ért el. Hogy csak néhány esetet 
hozzunk fel: Máramarosvármegye területéről 920 vasúti 
kocsi Nagybányáról 720 vasúti kocsi, Sikárló, Szatmár- 
vármegye kisközségből 184 kocsi friss gyümölcsöt szál­
lítottak el Legtöbb, 624 kocsi küldetett Stuttgartba, de sok 
gyümölcs ment Berlinbe, Boroszlóba és Drezdába is. 
Csak az országnak mintegy hatodrészében volt az emlí­
tett évben tűrhető gyümölcstermés és íme, a kivitel 
értéke már a 13l/j millió koronát meghaladta: elkepzel-
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hetö tehát, hogy teljes gyümölcstermés hazánkra mily 
gazdasági fontossággal birna. Az 1903. évben az állami 
utak mentén kiültetett gyümölcsfák száma 131,833 da­
rabra emelkedett. Az alföldi sík vármegyék területén 
átvonuló állami utakon újabban gyümölcsfa helyett a 
selyemtermelés előmozdítása végett eperfák ültettetnek. 
A törvényhatósági utak befásításánál főleg Abaúj-, 
Kisküküllő-, Máramaros- és Szepesvármegyék járnak 
elő jó példával.

— Az állatdíj ázások új rendje. Az állattenyésztés 
javítására jelentékeny tényező a megyék szerte meg­
tartott állatkiállítás és jutalmazás. Tallián földmívelés- 
ügyi miniszter az ezen kiállításokat rendező gazdasági 
egyleteknek kilátásba helyezte az államsegítség föleme­
lését, kikötötte azonban, hogy csak abszolút értékű 
állatok jutalmaztassanak és a gazda köteleztessék jutal­
mazott állatát a tenyésztés számára megtartani. A gazda 
tehát, a midőn a jutalmat átveszi, kötelező nyilatko­
zatot tesz hogy jutalmazott állatját egy bizonyos ideig 
eladásra nem bocsátja.

Magyar óragyártás. Az a jelentés, a mely az 
Országos Iparegyesület órásipari szakosztályának múlt 
évi munkásságáról számot ad, figyelemreméltó sikerek­
ről tesz bizonyságot. A szakosztályban hazai munka­
erővel száz darab félkész óra készült a múlt évben, 
a melynek nagyobb részét a tagok, kik kivétel nélkül 
mind órás-kézművesek, már fel is dolgozták kész ólává. 
Az óraszekrény-készítésnek meghonosítására irányzott 
mozgalom szintén biztató kilátással indult meg. Igen 
kívánatos volna, hogy a kisipar fejlesztésének ez a 
módja maradandó eredményekkel járjon.

A magyar nép gazdasági kiképzése. Évről 
évre nagyobb arányokat ölt a nép téli gazdasági ki­
képzése. Mind nagyobb a résztvevők száma s a be­
érkezett jelentések szerint a 2500 helyen megtartott 
népies gazdasági előadásoknak kétszázezer, a 3200 he­
lyen rendezett mezőgazdasági háziipari kurzusoknak 
tizenkétezer, a 110 helyen megtartott gazdasági soro­
zatos előadásoknak és két hónapra terjedő gazdasági 
kurzusoknak tizenegyezer résztvevője volt. A mező­
gazdasági háziipari kurzusokon végzett tárgyak össze­
gét százezernél többre tehetjük, valamennyi a tömeg­
rendelésre készített gyakorlati szükségnek megfelelő 
tárgy, melynek nyersanyaga minden dolgozni szerető 
ember kezeügyében van.

A magyar ipar fejlődése. Nem rohamos gyorsa­
sággal ugyan, de okszerű fejlődéssel mégis előre halad 
a magyar ipar fellendítése, mert, mint a Magyar Keres­
kedők Lapja jelenti, újabban ismét több ipari vállalat 
létesült Magyarországon. így Kaposvárott juta-és kender­
ipar rt., mely Erzsébetfalván már hasonló gyárat épít, 
még ez évben új juta- és kendergyárat építtet — Szamos- 
újváron Klier Ignácz bécsi hentesárúgyáros szalámi- és 
füstölthúsárú-gyárat, Zsolnán egy alakulóban levő rész­
vénytársaság, élén Bulla György árvamegyei alispánnal 
és Murin Antal námesztói gyógyszerészszel, cellulose- 
gyárat, ugyancsak Zsolnán Zelinka N. Fia gyárosok 
fadonga - gyárat, Szegzárdon Reile István vállalkozó 
élesztőgyárat létesít. Nagyszombatban a Frank Henrik 
fiai pótkávé-gyáros czég fiókgyártelepet létesített.

Szállítások a hadsereg részére. A közös had­
ügyminiszter leküldte az egyes katonai hatóságok által 
szükségelt nagyobb beszerzésekre és az úgynevezett 
kézi bevásárlásokra vonatkozó részletes jegyzékeket 
Ezekben fel van sorolva, hogy az egyes czikkekbő 
mennyi a szükséglet és mennyi darabonként az átlagos 
beszerzési ár, továbbá, hogy minden egyes czikkből a 
hadügyi kormány mennyit szerez be Magyarországon 
és mennyit Ausztriában. Fel vannak tüntetve azon 
czikkek, a melyeket ezidő szerint hazai iparosaink és 
gyárosaink még nem szállítanak és így hazai iparosaink 
e tekintetben is kivehetik a részüket.

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás
c

Felelős szerkesztő:

Dr. Raffay Ferencz.
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.

Salvator
kitűnő sikerrel használtat) k

vese, húgyhólyag és köszvény- 
búntalmak ellen, húgydara és vizelet! 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán arany eres bántál maliban, 
íasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Capható ásványvizkereskedésekben ¿8 gyógyszertárakban

A Salvatorforrás igazgatósága Eperjesen.

fillér

n

Eladási árak Eperjesen:
*/> literes palaczk... ~ 32
’/* . , ------------- 40
7i , . ------- ----- 48
Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 

palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

*/, literes palaczk - — ~ — — 6 fillér
’/< „ . ------------- 7 .
x/i » . 8 ,

A Laktanya-utcza b* sz. alatti 

emeletes ház, 
mely a Fő-utczára nyílik, 

szabad kézből eladó.
Közvetitök kizárva!

Bővebb felvilágosítás ugyané ház I-ső eme­
letén a háztulajdonosnénál.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

V RIÍKEÁM.
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, 

kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója’ 
az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az 

Általános Tudósító
hirdetési osztí'tlj'ítns'il,

tulajdonos leopold gyula szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54, 

a hol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretesség­
gel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket 
és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
lapokban és naptárakban.

Alkalmi vétel.
A „Fekete sas“-szálloda 

és vendéglő 
összes berendezése 

együttesen vagy darabonkint

>

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

legjobb hajtószer*
Kapható a>iodeo gyógyszertárba? és fűszer- 

kereskedésben.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A CJozft 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A CJozu a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lét­
té;. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a CJozíi—por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

BUQAI 
KESERÜV1Z

ÓRIÁSI 
SZÖVETVÁSÁR 
nagyban és kicsinyben.

Csak tavaszi és nyári divatujdonságok!

INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fiiérre bérmentesítendó'k.

esi Eankegylet
közvetlen összeköttetése folytán

az Egyesült-államodra utalványok (csekkek)
kibocsátását a legolcsóbban közvetíti.

Ezen utalványok intézetünknél azonnal átvehetők és a rendelkezőnek Amerikában 
minden levonás nélkül kifizettetnek.

Tőkebefektetésnek nagyon ajánlható 4% Magyar Jelzálog-hitelbank záloglevelei, 
nálunk napi árfolyam mellett, minden további költség felszámítása nélkül, azonnal kaphatók.

Legjobb minőség! Legolcsóbb árak!

Kérje saját érdekében czégem nagy mintagyüjteményét 1 
Ez a legszebb szövetek és mosóárúk óriási választékát 

mutatja be.
Mintagyüjteményemet ingyen és bérmentve küldöm, ha 
kéri töiem és megjegyzi, hogy olcsó vagy pedig fino­

mabb drága szövetekből óhajt-e mintákat ?

Siessen tehát, bogi mintakérését idejekorán megkapjam!
VVI21XT2R mátyás 

női ciivatiírúlitízn 
Budapest, Andrássy-út 3.

[FIGYELEM!
------------ * Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepeseégi 

lenvaszon es 

damasztárú 
minden nagyobb üzletben kapható.

A. késmárki 
bejegyzett védjegye

^rzipst*

COZA INSTITUTE
(Dept. 44.),

62, Chancery Lane, 
Lionel on, Anglia.

Késmárki 
gyártmány 

.csak az,

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

CT HAZAI IPAR!
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Czemétei Ilona-forras
kitűnő természetes szénsavas ■ vassas ásványig

különösen mint vérképző és a vérképzőszerveket fejlesztő ¿^yőg'y’víz. k’tünő üdítő ital,
nyék és sápkórosok részére igen ajánlható. ~—■■—Min oiy it . 1- és
Forgalomba hozatik a következő módon: 3- és 4-literes, kosárba fonott üvegekben, csa a 1 íaszna, tekintetben is
*/2-literes üvegekben, mint borvíz. Ez a borvíz még szabad-szénsavval lesz telítve, s miután is* a a^any.le^messzebb- 
nagy elönynyel bir a megbízhatatlan forrásból merített szikviz fölött. A víz kezelése higiem us szempon génnel töltetik-........................................asztalára, hogy egy teljesen légmentesen mukodo viztolto-geppel töltetik.
menő elővigyázattal oly módon kerül a közönség

r\z .árak a következők:
Családok részére 3 lit. üveg 1 hónapra......................

4 
lr2 lit. borvíz (erősebb) 1 üveg

»»
»»

»> • J 1 »»

»V

♦»

»»
»J

1
1

<5 korona
6
16 
ia
8

fillér

»•

A 3 literes üvegekért betét 1 korona 20 fillér, az 
1 >/,- és 1 literes üvegekért 20 fillér, - ‘/2-literes üvegekért 
16 fillér betét fizetendő. — Megrendelések Rabasz 
Károly gondnok úrhoz, Czeméte, intézendők.

A t. ez. gazdaközönségnek figyelmébe 
ajánlja a sóvári sófőzőmüvekből kikerülő 

tisztít 

bükkfa-hamut
hl.-ként 2J4- fillérnyi árban

a sóvári m. kir. föbányahivatal.

Szélhajtó, fföros-csillapitó 

HócLony- (BiToerg-eil) 
cseppek-

Étvágygerjesztő és az emésztést elősegítő háziszer.

ZjT" 1 iiveg Ara
Kevesebb mint 2 üveg (utánvét K. 2 50) postán nem küldetik.

Kaptiató:

JULIUS BITTNER gyógytárában
Gloggnitz (Alsóausztria).

Fiatal színésznő 
e hó 22-ikétől szolid családnál 

csinosan bútorozott szobát 
keres teljes ellátással, lehetőleg 
zongorahasználattal.

Ajánlatok ápr. 20-ikáig bezárólag ár meg­
jelölésével Kállay Á’., Berger-szálloda, Eperjes, 

j czímzendők.

Me. Cormick Harvesting Machine Company

Akáczia
Csodás és biztos hatású arcztisztító- és szépítöszerek,

melyek nemcsak tanokban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, a

KRIEGNER-féle
Créme .
Pofidéi1.
Szappan

Pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, mitesszert stb Biztos, hogy 
hanem fiatalítja, szépíti az arczot. Kapható a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
Kálvin-tér. (Baross-utcza sarok.)

Postai szétküldés naponta.

(Chicagói
KNECHT J. E„ igazgató.

aratógép).
, Váczi-út 30.

. 2 K.

. 1 K. 

: í íx 
nein ártalmas,

ló • vwniöáa

J 'll.

- ■ " ’ marokrakó aratógép, fűkaszáló-

ÄS
kukoricza-vetogepek.__________ _______________

n toá^| | WÍ...M.I to*

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy
boronák, cultivátorok, szénaforgatók.

A Földes-fele
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

H öl ff vek részere 
nélkülözhetetlen I 

Xjeg'öo'b'b 
szépít© szer!

pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát(Mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és, az arczot 
fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalt 

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy - kor.
Kiváló toilett-czikkek: 

MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) kot. r-<h 
MARGIT-SZAPPAN 70 hll MARGH FOGPEP 
(Zahnpasta) 1 kor., MARGlT-ARCZVIZ 1 kor. 
P.,s<in -vettet S7én^etes beküldi ..tan 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad. 
Kapható minden gyógyszertárban drogénál«.» es 

illatszer kereskedésben.
Főraktár Eperjesen: Barts Emil, Korn Vd 
mos Molitorisz István gyógyszertaraiban e 

Pálesch Árpád drogériájában.

A Földes-féle | 
MARGIT-CRÉM

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT- RÉM'
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-GREM

Yezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

„MAYEFT-gépgyárl
vas- és fémöntőde részvénytársaság, Szombathely. P 

KaktAr, ISuclapcsrt, V., UpóMtöröt 1S.

Benzin- és szisó-gáimolorokat
cséplökészletek.
Tüz.veszély kizárva. —

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, szerkezetű 

Benzin-motoros
I a-<>'o1císóI>I> üzeni.

I
Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Kassán: ilj. NoveUy Sándo, Utódáná). Kisssebenben: Kas.se«,ts J Jánosnál

Mindenkor kaphatók: .

M i z Úi hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása.
MalOmépIteSZei . -Teljes műmalmi berendezések.

_ - ~Le<'úiabb szerkezetű csavaros és szabad. víz-
Kiilónlegesség. borsajtok.
~7 Z” 4X1- világhírű amerikai arató- és kaszaló-
Osborne D. Wl.-ieie ^„-k magyarországi kizárólagos képviselősége.

Kén-lakk
legkitűnőbb mázolószer pulia-padlo szám

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló szamara.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajczar.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Képts árjegyzék ingyen és bérmentve. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.
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Ma már úgyszólván minden ember tudja, 
hogv számos megbetegedésnél, mint pl. 
influenza, csúz. köszvény, fej- és fogfájás, 
gyengeség stb , továbbá kemény székelés, 
emésztési zavarok, puffadtság stb., nem­

különben köhögésnél, a világhírű
Jellerfil? Slsa-Jluid bámulatos sikerrel segít. — Óvakodjunk 

azonban utánzatoktól, csak <Feller> névvel 
valódi, 12 kis- vagy t> duplaüveget 5 koro­

náért bérmentve küld
FELLER V. JENŐ, Stubica,

Templom-utcza (Zágráb m.)

fi BENZINMOTOROK, GÓZCSÉPLÓKÉSZLETEK £ 
ARATÓGÉPEK ÉS EGYÉB MEZŐGAZDASAGI GÉPEK

A
lcíjúJfUJt» szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

1J u OVI■* EST, V., Váczi. körút
Árjegyzéket és költség-vetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

2 — Micsoda ?!. . = A papa megengedte, hiszen
Talr.hi-f.le ANTINIKOTIN-CIGARETTAHÜVELY Q SZLIÄCS

.-a<-zóitu»i-<iő
Az cgved il ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

-artalmazó ivóforrás belső használatra.
Szezon: máj un 15-töl nzeptember 30-ig.

r

Erzsébet királyné-
sorsjegyek eladásával 

foglalkozó
íi gy n ö Is ö k 
magas jutalékkal felvé­
tetnek. Ajánlatok inté- 

zendök
Fischer és Riesz

bankház
Budapest, Erzséhet-körút 9.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után Fürdőorvosok:
dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos, dr. Stern J.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át onnan 5 óra, 
délről Budapesten át innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki­
függesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb. ad 

a fürdőigazgatóság, Szliács. (Zólyommegye).

186S ótn foro-nlomban.
Berber-féle

gyógy-Kútrnny-sznppnn,
orvot) tekintélyek által ajánlva, Karópa íegtönL államaiban fényét

-ikerről alkalmartatik 

mindennemű bőrkütegek 
ellen, nevezetesen időit p?kkely-sömör, eiösdl kötelek, ugyszinr 
tén orwezesség, ótvar, fagy^8?» lábizzadás, fej- és tza káli korpa 
ellen. A Bergrer-téle kátrányszappan tartalmazza a Ift-h A€rHny- 
nal* 40%-át és minden egyf b, a kereskedelemben előtördaló kátrány­
szappanoktól lényegesen különbözik. Idült bÓrheiesrwéceltnAI 

«ikerrel alkalmaztstik a kátrányszannar '•e -.’oC a

Berger-féle kátríiny-kénszappan. 
Mint gyengébb üAtrAnyszappan az arejsőr tiaotőt»ian»ő®ai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi tejbetegsége ellen tőiül- 
mnlbatlan börtisztitó, motelé es fttr<1ő*zappan mindennapi 

haaanülatnl szolgál 6181

Berger-féle glycerin-kátrányszappan
8ö°/o glycerín-tartalommai és linóm illattal.

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredménynyel használtaiig 
továbbá a:

lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajátja, elkerültetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygyal feltörúlhető, anélkül, hogy elvesztené 
fényét. Meg kell különböztetni:

Az eperjesi villanytelep 

tüzelőanyag 
szükségletének fedezetéről 1905. július 1 -jétől 
kezdó'dőleg vállalati úton, meghatározott évi 
átalányösszegért óhajtunk gondoskodni; miért 
is felhívjuk az ezen üzlet iránt érdeklődőket, 
hogy erre vonatkozó ajánlataikat f . évi májUS 
l-)éig nyújtsák be.

A pontos könyvelési adatok, melyek az 
eddig szükségelt mennyiséget feltüntetik, iroda­
helyiségünkben megtekinthetők; ugyanott meg­
tudhatók a szállítással kapcsolatos egyéb rész­
letes feltételek is.

Tájékozásul ez úton kővetkezőket közöljük:
1. Az utolsó 6 év ádagos szükségletének 

értéke évi 17,426 koronát tett ki, mely összeg­
nek körülbelül */4 része kőszén és s/4 része fa 
beszerzésére fordíttatott.

2. Vállalkozóval a szerződés 3 évre köttet­
nék meg.

3. A pályázati beadványhoz köteles ajánlat­
tevő készpénz- vagy értékpapírban 6000 kor.-t 
biztosítékul csatolni és egyúttal kijelenteni, 
hogy a szállítási feltételeket ismeri és elfogadja.

Eperjes, 1905. április 5-ikén.
Az Eperjesi

és Erőátviteliigazgatósága.

Berger-féle borax-szappan. 
kiütések, napsütés, szeplő, mi teaser és e*/őb bőr­

baj ok ellen.
Ara minden lajnak 7üfillór linsznülatl 
ii asltőssal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Berger-féle katrány-szappant és borax-szappant 
kérjen és nézze mer az itt latható védjegyet es a 
G. Hell A Comp.
cégjegyzést mieden cím- yr/? 1
Kitüntetvekedisiok levéllel

Becsben 1888-ban és - *
aranyéremmel a pArisi rí lég ki ül 11 tűsön 1900.

Minden egyéb gyógy- és egészségi szappan, mely Berger-féle 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva.

9 Kapható minden gyógyírban és hasonló üzletben. 
Nagyban: G. Hell & Comp., Wien IM Biberstr. 8. 
Ilagyarorvzagi lőraklűr: Tőrük József gyógyszer tűr a8 
Bi «lapest, Itiraly-u», flialliuayer és Seitz, Zriuyl-utca. 
kicsinyben Magyarország összes gyó ^yszertóraiban.

Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

Is
i

Védjegy: „Horgony“.

ALinimeni.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csüznál és 
meghűléseknél bedörcsölesképpen használva 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak ! 
olyan üveget fogadjunk el, a meiy a „Horgony“ 
védjegy gye! és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter guóggszertára 
■z „Arany oroszlánhoz**. Prágában, 

Elisabethstr.5 ncu. Mindennapi szc küldés.

színezett szobapadló-fény mázt, 
sárgásbarnát és mahagoníbarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. Ezért 
egyaránt alkalmazható régi vagy új padlóra. Teljesen 
beföd, minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután 

tiszta fénymáz (színezetlen) 
új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajfestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.

Eperjesen: BOHRANDT W-nál.
Gölniczbányán: Binder Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin-Prága.

Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny­
hítő és kellemes ízű

ÜAISEn-fClo

közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hu rútnál és elnyál- 
kásodásnál.

Csomagok ára 20 és 40 fii léi'. — Csak a 'Három 
fenyő» védjegygyei valódi. Kapható :

SCHOLZE A.ES FI A
ezukrászda és kávéházában E P E R | E S E N.

= vagy = 
jegygyei

„k ulc•“

legjobb. Ieakladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scsppan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

H
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fonti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


